

За сельскохозяйственные КАРБЫ

ОРГАН ПАРТКОМА, РЕКТОРА, КОМИТЕТА ВЛКСМ, ПРОФКОМА И МЕСТКОМА СТАВРОПОЛЬСКОГО СЕЛЬСКОХОЗЯЙСТВЕННОГО ИНСТИТУТА

МОБИЛИЗОВАТЬ ВСЕ РЕЗЕРВЫ

СОВРЕМЕННАЯ жизнь все настойчивее требует, чтобы каждый молодой специалист, выпускник сельскохозяйственного вуза, сочетал в себе глубокую эрудицию с высокой политической сознательностью, обладал комплексом знаний и навыков в области организации и управления сельскохозяйственным производством, был активным строителем коммунистического общества;

В этом направлении будущего специалиста учит и воспитывает в вузе все: содержание лекционного материала, организация учебного процесса, установленный порядок в лабораториях, учебных мастерских, общежитиях, учебно-опытном хозяйстве, постановка общественно-политической работы.

Несомненно, эффективность работы нашего коллектива в значительной мере можно оценить итогами учебы, в частности зимней экзаменационной сессии, которые и определят задачи в дальнейшем.

По результатам зимней экзаменационной сессии без учета 5-х курсов (за исключением ветфака) абсолютная успеваемость по институту составила 95,6 проц., а средний балл — 3,8. По факультетам картина успеваемости выглядит так:

	абсолютная успеваемость	средний балл
агрономический факультет	98,2	3,9
зоотехнический «	98,0	3,8
факультет защиты растений	97,1	3,8
ветеринарный факультет	96,5	3,9
факультет механизации	88,7	3,5
экономический факультет	95,0	3,9

Безусловно, эти результаты ни в коей мере не могут нас удовлетворить. И дело не только в том, что часть студентов имеет неудовлетворительные оценки, а в том, что 226 человек в своих зачетках на зимних экзаменах получили только «тройки».

Значит, усилия всего студенческого и преподавательского коллектива надо направить на повышение качества учебы студентов, имеющих удовлетворительные оценки, и это крупный резерв повышения успеваемости.

Существующая в институте система учета текущей успеваемости дает возможность деканатам, руководителям и активу академических групп постоянно держать в поле зрения состояние учебы. В борьбе за улучшение качества знаний они имеют целый арсенал средств воздействия на нерадивых студентов: предупреждение, выговор, снятие со стипендии, сообщение в хозяйство, приглашение к преподавателю, на заседание кафедры. Но все эти средства часто у нас используются далеко не в полной мере.

Серьезного упрека в этом вопросе заслуживает общественность групп, курсов, факультетов. Актив группы не реагирует своевременно на отставание своих товарищей, проявляет в оценках их либерализм, не выносит деловых, принципиальных решений, не создает в группах атмосферу нетерпимости к лодырям и прогульщикам. Пока еще крайне редкими являются сигналы в деканаты самих студенческих коллективов о наказаниях плохо успевающих студентов, и решения об отчислении из института или снятии со стипендии принимает, как правило, администрация.

Беда многих групповых собраний заключается в том, что они слабо готовятся, поэтому деловое обсуждение передко превращается в «какашку» со стороны руководителя группы, а студенты отмалчиваются, проявляют терпимость к недостаткам друг друга, конкретных решений не выносят.

Сейчас, когда закончился первый семестр, руководители и актив группы должны не только осветить в своих коллективах итоги зимней сессии, но и проанализировать их, не формально, а по существу, разобраться в причинах отставания отдельных студентов, выяснить их посещаемость, текущую успеваемость, дисциплинированность, общественное лицо и сделать конкретные выводы. Важно, чтобы каждый студент четко представлял свои задачи и свою меру ответственности за положение дел в группе.

Важным рычагом поднятия успеваемости и активизации групп является правильная организация конкурса на лучшую учебную группу. Но она, к сожалению, страдает формализмом. Руководители академических групп должны помочь общественным организациям своих коллективов наладить эту работу, повысить ответственность студентов за свою учебу перед группой, строго требовать от каждого выполнения его первейшего долга перед страной.

Комитет комсомола института фактически выпустил из своих рук контроль за ходом конкурса, ограничиваясь лишь подведением итогов в конце каждого семестра, не уделяет достаточного внимания сравнительности и гласности результатов усилий его участников, недостаточно использует стенную и многотрассную печати для пропаганды этого большого и нужного дела.

Резервы повышения качества учебы студентов у нас есть. Использовать их в полной мере — наша первейшая задача. Но эта работа требует объединения усилий всех: деканатов, руководителей групп, общественных организаций и в первую очередь самих студентов. И только когда каждый проникнется должной ответственностью за свое дело, за порученный ему участок работы, результаты не замеднят сказаться.

В. МАРКОВ,
проректор по учебной работе института, доцент.

Твои выпускники, институт

В жизнь — дорогой труда

НЕПОВТОРИМОЕ это ощущение — темно-синяя книжка диплома в руках. Завершен долгий путь ученичества, началась самостоятельная жизнь.

«Специалист» — черным по белому написано в дипломе. 267 дипломов вручил недавно институт своим питомцам, молодым специалистам — ученым-агрономам, агрономам по защите растений, агрономам-экономистам, зоотехникам.

Среди них 25 выпускников, получивших дипломы с отличием. Это студенты, которые на протяжении всех лет учебы ученичества, начались с агрономом, избрали специальность, общественной работой, научными изысканиями, они оставили свой след в истории нашего института. Комсомольские, активисты, люди, увлеченные избранной специальностью, учащиеся, работники, наставники, родители, педагоги, друзья.

Проходит еще немногим времени, и наши питомцы станут членами производственных коллективов в тех хозяйствах, куда попадут их работать страны, — в Магаданской, Сахалинской, Горьковской, Калининской областях, в Молдавии, Киргизии, Татарии, Башкирии и других дальних и близких уголках нашей великой страны.

Покинули молодые специалисты стены родного института, и хочется пожелать им взять в большую жизнь все лучшее из студенческих лет и пронести этот драгоценный груз как можно дольше.

На снимках: государственные экзамены сдают выпускники зоотехнического факультета.

Фото В. Устинова.



ПРОЩАНИЕ

Прощальный час — всегда печальный. Но раз окончены дела и ждет уже поселок дальний, То и печаль моя светла.

Уходим по большим дорогам Трудиться, пробовать, дерзать, Но всем любимым педагогам Хотим спасибо сказать.

И вот теперь, когда в дипломах Стоит последняя печать, Простите нас за каждый промах, За вашу каждую печаль.

В тропинки или больши, Вы — вечно наши педагоги. Мы — навсегда ученики.

Е. ЧЕНИКАЛОВА, выпускница факультета защиты растений.

Семинар деловой и полезный

НА ОЧЕРЕДНОМ семинаре руководителей академических групп с обстоятельным докладом об идеологическом воспитании студентов и задачах на новый учебный семестр выступил заместитель секретаря парткома института Л. П. Шаповалов.

Затем о своей работе с группой II курса ветфака

интересно рассказал П. А. Минав. Многочисленные вопросы слушатели, заданные ему, свидетельствовали о том, что этот опыт работы привлечь внимание участников семинара.

Результаты зимней сессии освещил проректор по учебной работе В. Р. Марков.

Несомненно, семинар был очень деловым и полезным. Подобные семинары намечено проводить регулярно, систематически заслушивая на них руководителей академических групп разных факультетов.

Л. ТЕНЬШОВА, руководитель группы II курса экономфака.

Незабываемое впечатление

МЫ УЖЕ сообщали нашим читателям о том, что слушатели художественных отделений факультета общественных профессий нашего института успешно выступали на концертах заключительного тура Всесоюзного смотра художественной самодеятельности сельскохозяйственных вузов страны.

Недавно на имя ректора нашего института В. И. Лисунова пришло письмо ректора Белорусской сельскохозяйственной академии, где проходили концерты смотра, К. М. Солнцева. Вот его содержание.

Глубокуюуважаемый Виктор Иванович! С 12 по 17 декабря 1973 г. Белорусской ордена Трудового Красного Знамени сельскохозяйственной академии проводился заключительный тур Всесоюзного смотра художественных отделений факультетов общественных профессий и художественной самодеятельности студенческих коллективов сельскохозяйственных вузов СССР.

Во время смотра в концертном зале академии было дано одиннадцать концертов, которые посетило более десяти тысяч студентов, преподавателей, рабочих и служащих академии.

Всесоюзный смотр студенческой художественной самодеятельности сельскохозяйственных вузов проводился в большой праздник, на котором продемонстрирован высокий уровень развития национального искусства народов нашей великой

Республики. Пользуясь случаем, мы просим передать нашу искреннюю благодарность и пожелания дальнейших творческих успехов коллективу художественного отделения факультета общественных профессий и всем участникам студенческой художественной самодеятельности Вашего вуза.

К. СОЛНЦЕВ, ректор Белорусской сельскохозяйственной академии.

ЗА ОБРАЗЦОВОЕ

ПОВЕДЕНИЕ

НА ДНЯХ вернулась из туристской поездки по Ленинским местам, организованной по путевкам студенческому, группа студентов нашего института. За время этой поездки мы ознакомились с историческими местами, связанными с жизнью и деятельностью В. И. Ленина в Ленинграде, Уфе, Куйбышеве, Ульяновске и Казани.

Интересными были экскурсии по музеям, театрам, дворцам спорта.

Наши студенты во время поездки активно включились в общественную жизнь туристического по-

зда «Ставрополье», участвовали в художественной самодеятельности, выпуске стенных газет, следили за санитарным состоянием помещений.

За образцово организованность во время экскурсий вагон, в котором жили наши студенты, занял 1-е место, и вся группа награждена памятным подарком.

Студенты Т. Ковалева и Л. Пушкирева за активное участие в художественной самодеятельности награждены бесплатными путевками в Прибалтику.

Беседы и довольные, полные сил и энергии, с массой интереснейших впечатлений, полученных за дни каникул, вернулись студенты из этой поездки.

П. РЕЗНИКОВ, студент II курса зоофака, член студенческого профкома, руководитель группы.

Тонкий художественный вкус, высокую внутреннюю культуру и ви-

Живет для других человек

ЭТО БЫЛО давно — в декабре 1951 года. Именно тогда пришла Нина Георгиевна Растрепина работать в наш институт. На многотрудной должности секретаря деканата факультета механизации сельского хозяйства очень пригодились трудолюбие и отзывчивость. Тысячи ребят прошли через ее руки, и многие до сегодняшнего дня помнят эту добрую женщину.

Незаметно пролетели шесть лет. А потом Нина Георгиевна предложила стать диспетчером института:

Было очень трудно: в институте тесно, аудиторий не хватало, а учебный процесс день ото дня становился все сложнее. Приходилось составлять расписание и для очного, и для заочного отделений, находить студентам и преподавателям помещение для занятий, казалось, в немыслимых условиях. Работали диспетчеры тогда шумной, всегда полной посетителей небольшой комнате, где находилась учебная часть института. Но как бы ни было трудно, справлялись, и ни разу не ответили резко или не исполнили просьбы, хотя работала с большим напряжением.

А когда вступил в строй новый корпус, для диспетчерской выделили



большую, удобную комнату.

— Работать сразу стало легче, — говорит Нина Георгиевна. — И не только потому, что нам дали просторную комнату. С вводом нового корпуса стало гораздо больше помещений, и мы удовлетворяли почти каждую просьбу. А дальше будет еще лучше. Учебная часть института обещает, что расписание занятий на семестр составят электронно-вычислительная машина, для нас будет оборудовано световое табло, на котором мы сразу увидим, какие аудитории за все...

И так в каждом слове «мы», «нам». И в словах о себе. Такой уж характер у Нины Георгиевны: ра-

ботать и жить для других, а себе в последнюю очередь. А могла бы сказать, что приходится иногда из-за постоянных телефонных звонков оставаться после работы, чтобы составить расписание в типшине, в спокойной обстановке, и что диспетчерам надо постоянно приходить на работу раньше восемьи, особенно в период сессии, и их нередко идут у дверей, чтобы получить аудиторию.

Недавно Нина Георгиевне исполнилось пятьдесят лет. Почти половину из них она отдала институту. Поздравляем Вас, Нина Георгиевна, и благодарим за все...

С. БОЙКО.
На снимке: Н. Г. РАСТРЕПИНА.
Фото В. Киселева.

НЕБО ЗОВЕТ СМЕЛЫХ

ТО, ЧТО связано с риском, мужеством, необычностью ситуации, называют романтикой. В этом смысле современный парашютный спорт — это романтика: он зовет человека в небо, дает ему ощущение полета, радость власти над высотой.

Но в то же время это спорт. Он включает в себя прыжки на точность приземления, выполнение акробатических фигур в свободном падении, передачи эстафеты группой из четырех человек.

Кроме того, существует парашютное многоборье, которое приобретает все боль-

шую популярность у молодежи. В него входят прыжки на точность приземления, воздушная акробатика, плавание, бег, стрельба.

В нашем крае молодежь любит парашютный спорт и может по праву гордиться своими спортивными достижениями. Так, сборная края неоднократно занимала призовые места в зональных соревнованиях. Вспомним эту команду: мастер спорта международного класса Николай Ушмаев стал абсолютным чемпионом СССР минувшего года, а Анатолий Гончаров вот уже два года подряд

секция парашютного спорта организуется и в нашем институте. В нее мы приглашаем всех, кто любит небо, высоту, спорт, романтику дэрзаний. Но с немом шутить нельзя, к нему надо относиться внимательно, настороженно, быть всегда дисциплинированным и собраным, готовым к неожиданностям, к неизвестности. Только тот осенит прелесть парашютного спорта, побьет его, поймет, добьется высоких спортивных результатов.

Ю. СИЛКИН,
инструктор парашютной подготовки.

**РАЗВИВАЙТЕ
СВОИ
ТАЛАНТЫ**

Голубоватая дымка зимы

ЗИМА... От этого слова не, что невольно думаешь, «пахнет» холодом, неожиданными «вызывами» непогоды, скованностью, неудобствами. Для нас, юкан, непривычны слова: зимочка, зимушка, зимонька, да и зимница то-

но, что невольно думаешь, не взвешиваешь ли каждый снегопад в небесной кладовой. Мороз, что заставляет трещать снежок под каблучками, тоже живет не так уж долго.

Правда, городская я

десятков сатирических сценок на самые разнообразные темы. На репетициях, в интересной творческой работе выявляются способности студентов. Можно выделить таких исполнителей, как В. Попов, В. Руденко (факультет защиты растений), Л. Смагина, С. Хворостикова (экономфак), С. Фи-

ОТВЕТИЛИ ДЕЛОМ

КОМСОМОЛЬЦЫ нашей группы, горячо откликнувшись на обращение ЦК КПСС к партии, к советскому народу, ответили на него делом в период экзаменационной сессии.

Четыре нелегких экзамена мы сдали со средним баллом 4,2 при стопроцент-

ной успеваемости. Радует, что группа успехом своих отличников Т. Товканива, секретаря факультетской комсомольской организации, А. Гордеева, старосты группы, и тех студентов, которые закончили сессию только с хорошими и отличными результатами. Это

Т. Маслова, В. Евдокимов, Е. Граников, Л. Пушкирова и другие.

И хотя достигнуто многое, но успокаиваться рано, и комсомольцы нашей группы еще более активно будут выполнять взятые социалистические обязательства.

А. БЕСКОРОВАЙНЫЙ,
комсогр 2-й группы
III курса зоотехнического факультета.

В студпрофкоме
института

Стол на тысячи персон

«...Ослаблено внимание и не проявляется необходимой заботы о внедрении таких передовых форм обслуживания, как отпуска комплексных обедов по абонементам, предварительное накрытие столов саморасчета, позволяющих сократить время приема пищи. В результате в столовых и раздаточных образуются большие очереди, многие студенты не успевают покушать; прекращена выдача комплексных обедов по абонементам в столовых...»

Из решения исполнкома Ставропольского горсовета депутатов тружениц «О мерах по дальнейшему улучшению общественного питания в студенческих столовых...»

БОЛЬШУЮ заботу про- но этой форме обслуживания студентов принадлежит будущее. Ее надо всячески пропагандировать и организационно улучшать.

Ярким свидетельством этой заботы являются постановление бюро крайкома КПСС и крайисполкома «О мерах по дальнейшему улучшению общественного питания в студенческих столовых...»

Секция парашютного спорта организуется и в нашем институте. В нее мы приглашаем всех, кто любит небо, высоту, спорт, романтику дэрзаний. Но с немом шутить нельзя, к нему надо относиться внимательно, настороженно, быть всегда дисциплинированным и собраным, готовым к неожиданностям, к неизвестности. Только тот осенит прелесть парашютного спорта, побьет его, поймет, добьется высоких спортивных результатов.

Ю. СИЛКИН,
инструктор парашютной подготовки.

Секция парашютного спорта организуется и в нашем институте. В нее мы приглашаем всех, кто любит небо, высоту, спорт, романтику дэрзаний. Но с немом шутить нельзя, к нему надо относиться внимательно, настороженно, быть всегда дисциплинированным и собраным, готовым к неожиданностям, к неизвестности. Только тот осенит прелесть парашютного спорта, побьет его, поймет, добьется высоких спортивных результатов.

Ю. СИЛКИН,
инструктор парашютной подготовки.

на втором и четвертом этажах нового корпуса.

Организация всех этих мероприятий по улучшению общественного питания потребует повышения активности студентов, профсоюзных активистов. Комиссии общественных инспекторов должны усилить контроль за качеством приготовляемой пищи, производить контрольные закладки, регулярно брать пробы на анализ, оказывать содействие в поддержании мест общественного питания в санитарном состоянии.

Появится также ответственность дежурных по столовой, которые должны быть на своих постах с 7 до 8, с 13 до 15 и с 18 до 19 часов. Назначение дежурных будет проводиться физкультурниками по утвержденному графику.

Для улучшения обслуживания студентов в столовой каждую пятницу с 12 до 16 часов будут проводиться выставки-продажи по предварительным заявкам студентов. Журнал заявок находится в буфете главного учебного корпуса. Кроме того, каждый второй вторник месяца с 14 до 16 часов для студентов будет работать кружок, где они получат квалифицированные рекомендации и советы по приготовлению блюд, сервировке стола.

Осуществление всего, что намечено студенческой профсоюзной организацией по улучшению питания, является одним из форм студенческого самоуправления и во многом зависит от организованности, активности и сознательности каждого из студентов.

Н. ЦИНДРИН,
председатель студпрофкома.

ному 175-й годовщине со дня рождения А. С. Пушкина.

Мы надеемся, что в состав отделения вольются новые силы, и зовем к нам всех, кто любит искусство.

Л. ПОЛЯКОВА,
художественный руководитель института.

Идешь не спеша по проспекту и с удовольствием вслушиваешься в бодрящую мелодию скрипящего снега. Ничто не тревожит тебя: ни назойливые продюкторы, ни писк «Нигулей», ни суeta гастроно-ма. Из края яра вдохнешь полной грудью чистейший воздух, и чудится, будто улавливаешь свежий фруктовый аромат. На душе становится радостно от встречи с природой, и отличное настроение снимает усталость. Начинаешь верить, что и наша зима может быть снежной, улыбчивой, бодрящей.

Василий КРАСОВСКИЙ.

Редактор
В. МИЛОЩЕНКО.

Заказ № 499

же. Не заслужила зима у жизни скрадывает карты, ставропольчан нежных из зимы, и если уж хватит, то откуда им хочется по-настоящему оторваться. То слякоть и мороз, то стылый надоеликий ветер, то все вместе. Если снежком присыпает землю, то так уж скромно.

Хорошо здесь в безветренные дни. Задумчивая тишина во всем лабиринте лесного царства. Вокруг только белое и серое. Снега белые укрыли землю, хоть и не пышно, но ровенько, с удивительной аккуратностью. А над белым покрывалом, усыпаным тысячами бриллиантиков, дремлют в безмолвии замерзшие деревья. Их ветви с одной стороны обрамлены легким кружевом инея. Озябли кусты бересклета, боярышника, поросли бука.

Речка, местами прячется под тонкую корку льда, что-то нашептывает зелен-



КРАСИВА НЫНЕШНЯЯ ЗИМА.

Фото А. Алексенко.